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Trondheim, 30. juni 2023 
 
Til  

Klagenemnda for miljøinformasjon 

post@miljoklagenemnda.no  

 
 
 

Utfyllende klage – Miljøinformasjon fra 
Nortømmer AS  
 

1. Innledning og prosessuelt  

Det vises til klage inngitt på vegne av Naturvernforbundet i Trøndelag 14.06.2023, inngitt 
innen klagefristen på 3 uker i medhold av miljøinformasjonsloven § 19.  

Klagen gjelder avslag om ytterligere innsyn i miljøinformasjon vedrørende hogst utført av 
Nortømmer AS. Naturvernforbundet har slik det vil fremgå, anmodet om innsyn i 
dokumenter som viser forhold ved virksomhetens hogst i Røsdalen i Trøndelag, i tillegg til 
flere andre hogstområder.  

Klagemotpart er Nortømmer AS.  

Siste svar fra Nortømmer ble gitt til Naturvernforbundet i Trøndelag i e-post av 26.05.2023. 
E-posten var vedlagt klagen, men vedlegges for ordens skyld også denne utfyllende klagen 
(vedlegg 12).  

Det anses uomtvistet at Naturvernforbundet har rettslig klageinteresse i saken.  

2. Sakens bakgrunn – ulovlig hogst i Røsdalen i Orkland kommune, 
Trøndelag  

Aktører i Naturvernforbundet i Trøndelag ble i 2020 oppmerksom på det man antok var 
ulovlig hogst i Røsdalen i Orkland, Trøndelag. Det ble blant annet avdekket forhold som 
snauhogst langs kantsone myr og langs bekker med permanent vannføring, hogst i 
nærheten av tiurleik, manglende sletting av kjørespor mv.  

Naturvernforbundet fulgte opp saken på flere måter, herunder brev til Statsforvalteren i 
Trøndelag og Orkland kommune 17.12.2020 (vedlegg 1), med kopi til ansvarlig virksomhet 
Nortømmer AS.  

På bakgrunn av dette brevet gjennomførte DNV den første revisjonen i Røsdalen av 
Nortømmer AS. Rapporten forelå i 2021. Se nærmere om revisjonen i kapittel 3 nedenfor.  

Ett år senere klaget Naturvernforbundet på ytterligere kritikkverdige forhold ved hogsten i 
Røsdalen, i brev 06.12.2021 til Orkland kommune og Nortømmer AS med kopi til 
Statsforvalteren. Denne klagen gjaldt hogst i nøkkelbiotoper og avvik knyttet til driftsveg i 
tillegg til kritikkverdige forhold som var nevnt tidligere (vedlegg 2).  

Naturvernforbundet har parallelt med klagene, forsøkt å få Nortømmer AS til å rette opp i 
flere av forholdene. Vi har også forsøkt å innhente informasjon fra selskapet. Se e-post med 
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svar og dokumenter fra Nortømmer AS 26.01.2022 (vedlegg 3), og etterfølgende brev fra 
Naturvernforbundet 30.01.2022 (vedlegg 4).  

Naturvernforbundet forsøkte også å anmelde Nortømmer AS (vedlegg 5). Anmeldelsen ble 
ifølge politiets vurdering sendt inn etter foreldelsesfristen på 2 år og ble derfor ikke fulgt 
opp.  

3. Gjennomføring av revisjoner  

Som følge av Naturvernforbundets klage i 16.12.2020, ble det gjennomført en revisjon av 
Nortømmer AS sin sertifisering under PEFC skogstandarden, se revisjonsrapport fra DNV 
18.05.2021 (vedlegg 6).  Nortømmer AS opprettholdt sertifiseringen under PEFC 
skogstandarden etter denne revisjonen.  

Naturvernforbundet sendte 27.07.2022 brev til sertifiseringsansvarlig for PEFC 
skogstandarden, DNV, om grove brudd på standarden i Røsdalen (vedlegg 7). Vi fikk svar 
17.08.2022 i e-post fra DNV (vedlegg 8). I svaret skriver de at henvendelsen tilsier 
oppfølging ut over normal revisjonssyklus, og at god praksis tilsier å ettergå siste to års 
sertifiseringsarbeid når de mottar en klage som denne, som de oppfatter som konkret og 
godt spesifisert. 

Resultatet av den siste revisjonen går frem av revisjonsrapport datert 15.11.2022 (vedlegg 9). 
Naturvernforbundet ble informert om revisjonen i brev fra DNV datert 24.03.2023 (vedlegg 
10). Hovedkonklusjonen er at Nortømmer AS beholder sertifikatet, men rapporten angir flere 
mangler som gjelder etterlevelse av PEFC-krav (se rapporten s. 7).  Det ble videre opplyst at 
DNV ikke har anledning til å gi utfyllende informasjon om sertifikatholdere og svare på 
spørsmål.  

4. Funnlista vedlagt DNVs rapport 15.11.2022 

I revisjonsrapporten presenteres en oversikt over funn på side 8. For detaljert beskrivelse av 
avvik, observasjoner og forbedringsmuligheter henvises til vedlagt funnliste. Det henvises 
også til eget vedlegg om håndtering av avvik. Disse vedleggene er ikke publisert sammen 
med rapporten på Nortømmer AS sin hjemmeside. De er heller ikke oversendt til 
Naturvernforbundet fra DNV eller Nortømmer AS. For Naturvernforbundet er disse 
dokumentene av særlig interesse.  

Naturvernforbundet anser det som særlig relevant miljøinformasjon for ivaretakelse av skog 
gjennom lovverket og PEFC skogstandarden at vi får se hvilke avvik som fremgår på 
funnlisten (jfr. Miljøinformasjonsloven § 16). Det er relevant for Naturvernforbundet å få 
innsyn i hvilke avvik som faktisk er påpekt av DNV, og om og hvordan de enkelte forhold 
Naturvernforbundet har påklaget i Røsdalen er vurdert. Det er også av interesse i et 
miljøperspektiv og av hensyn til ivaretakelse av skog i Norge generelt, at Naturvernforbundet 
får innsyn i avvikene som er rapportert for andre områder. Dersom funnlisten avdekker 
liknende forhold i andre hogstområder, tilsier dette at det foreligger mer alvorlige systemfeil 
i Nortømmer AS og mangler ved ledelsens etterlevelse av lovverk og PEFC skogstandarden.  

Siden DNV har meddelt at de ikke gir ytterligere informasjon og svar på spørsmål om 
resultatene i revisjonsrapporten, sendte Naturvernforbundet et brev datert 12.05.2023 til 
Nortømmer AS, hvor det ble bedt om innsyn i dokumentene knytta til denne, blant annet 
vurdering av avvik og nærmere beskrivelse av årsak og korrigerende tiltak (vedlegg 11).  

Nortømmer AS svarte 26.05.2023 (vedlegg 12) at de ikke utga ytterligere informasjon. Her 
fremgår:  

Kulepunktene dere nevner i henhold til driften i Røssdalen, er oversendt og svart ut til dere 
tidligere. Revisjonsrapport ligger tilgjengelig på Nortømmer sine sider.  

Når det kommer til miljørapport med vurdering av avvik, vil vi anta dette er det vi omtaler som 
“funnlista”, og som er et arbeidsdokument.  
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Som nevnt for dere tidligere er saken behandlet av DNV som en ekstern henvendelse under revisjon, 
og det er ikke funn fra denne revisjonen som omhandler driften i Røssdalen. Dette dokumentet - 
altså “funnlista” eller det dere benevner som miljørapport, inneholder derfor ingen informasjon 
om driften i Røsdalen.  

Det er dette avslaget som danner hovedgrunnlaget for Naturvernforbundets klage til 
miljøklagenemnda. Det synes pussig i lys av alvorlighetsgraden på enkeltforhold i vår klage 
til DNV (vedlegg 7) og innholdet i svarbrevet vi fikk fra DNV, der de ser ut til å ta saken 
alvorlig. (vedlegg 8).  

5. Naturvernforbundet opprettholder krav om innsyn i miljøinformasjon fra 
Nortømmer AS  

Status for saken sett fra vår side er slik: 

1. Vi har ikke fått tilfredsstillende svar fra Nortømmer AS på følgende klagepunkt: 

• Avvik knyttet til driftsveger   

• Mangelfull sletting av driftsveger 

• Snauhogst av kant langs bekker 

• Snauhogst av kantsone mot myr  

• Mangelfull rydding av kvist og provisoriske bruer 

• Hogst i nærheten av tiurleik 

Vi ønsker å følge opp dette, men vil først ha oversendt vedleggene til DNVs siste 
revisjonsrapport, og andre relevante dokumenter. De kan være avgjørende for oppfølgingen. 

2. Vi uenige med Nortømmer AS om vi har fått det vi ber om av informasjon .  
Som det går fram ovenfor mener Nortømmer AS at vi har fått dette, og anmerker at 
vedleggene ikke inneholder opplysninger knyttet til Røsdalsaken. Det mener vi det må være 
opp til oss å vurdere. Vi er under alle omstendigheter interessert i disse dokumentene, som 
vi anser som relevante enten de omhandler klagepunktene i Røsdalen konkret eller ikke. 

Det er vanskelig å få helt tak på hva Nortømmer AS innehar av informasjon, og hvorfor de 
nekter Naturvernforbundet innsyn i de dokumentene som er etterspurt. Det er heller ikke 
mulig for Naturvernforbundet å vurdere hva som er relevant for vår oppfølgning av saken i 
Røsdalen uten å vite hvilken informasjon som faktisk forelå for DNV, ut over det som var 
konkretisert i vår klage. Det er også vanskelig å definere hvilke dokumenter det konkret 
søkes innsyn i, når Nortømmer AS har gitt så vidt sparsommelig informasjon om hvilke 
dokumenter virksomheten innehar. Som en konsekvens av manglende svar på våre spørsmål 
fra Nortømmer AS, anmodes i tillegg til revisjonsvedleggene tilgang til all dokumentasjon om 
Røsdalen som ble forelagt for DNV i forbindelse med revisjonen i 2021 og revisjonen i 2022. 

Åpenhet og transparens må være sentralt i sertifiseringen. I revidert skogstandard, 
kravpunkt 10, er dialog med interessegrupper og sertifikatholders plikt til å følge opp 
framsatte krav om miljøinformasjon tydeliggjort gjennom ny tekst som er lagt til: 

 Ved å være sertifisert gir skogeier sertifikatholder rett og plikt til å følge opp lovlige fremsatte krav 
om miljøinformasjon som sertifikatholder besitter, på vegne av skogeier. 

Dersom interessegrupper tar kontakt med skogeier eller sertifikatholder med ønske om dialog, skal 
skogeier eller sertifikatholder imøtekomme dette gjennom møter eller andre hensiktsmessige 
måter.  

Disse tilleggene i PEFC skogstandardens kravpunkt 10 mener vi støtter opp om vårt krav om 
miljøinformasjon. 
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6. Rettslig vurdering og oppsummering  

Naturvernforbundet i Trøndelag oppsummerer at det klages på Nortømmer AS sitt avslag på 
innsyn i miljøinformasjon i form av vedleggene til revisjonsrapporten nevnt i avsnitt 4, og 
alle dokumenter knyttet til forholdene nevnt som kulepunkt i avsnitt 5.  

Det vises til retten til innsyn, slik den er angitt i miljøinformasjonsloven § 16, samt 
klageadgang angitt i lovens § 19.  

Det kan ikke være tvilsomt at informasjon vedrørende skogsdrift og forholdet til lovverk og 
PEFC skogstandarden er miljøinformasjon i lovens forstand. De forhold ved virksomheten 
som det kreves innsyn i – skogsdrift og forholdet til PEFC skogstandard og lovverk – har 
åpenbart en ikke ubetydelig påvirkning på miljøet.  

Ved behov for ytterligere informasjon eller øvrige spørsmål, vennligst ta kontakt med:  

Ingerid Angell- Petersen, styremedlem i Naturvernforbundet i Trøndelag på epost 
ingeridangellp@gmail.com  eller telefon 908 87 602, eller  

Kjetil Kroksæter, styremedlem i Naturvernforbundet i Orklaregionen på e-post 
kkroks@gmail.com  eller telefon 951 98 756. 

 

Med vennlig hilsen 

Naturvernforbundet i Trøndelag  

 
v/ Magne Vågsland  /Anne Guri Solem 
leder  Fylkessekretær 

Vedlegg: 

Vedlegg 1: Klage på kritikkverdig hogst i Orkland - 17.12.2020 

Vedlegg 2: Klage på skogsdrift i Røsdalen, Orkland kommune - Nye registrerte avvik - 
06.12.2021 

Vedlegg 3: E-post med dokumenter fra Nortømmer - 26.01.2022 

Vedlegg 4: Kommentarer til Nortømmers svar på Naturvernforbundets klage - 30.01.2022 

Vedlegg 5: Anmeldelse - 14.06.2022 

Vedlegg 6: Revisjonsrapport DNV - 18.05.2021 

Vedlegg 7: Grove brudd på PEFC standarden ved hogst i Røsdalen i Orkland – 27.07.2022 

Vedlegg 8: Svar i e-post fra DNV på brev om grove brudd - 17.08.2022 

Vedlegg 9: Revisjonsrapport DNV – 15.11.2022 

Vedlegg 10: Klagebehandling PEFC FM sertifisering av Nortømmer AS – 24.03.2023 

Vedlegg 11: Brev til Nortømmer med krav om innsyn – 12.05.2022 

Vedlegg 12. Avslag på innsyn fra Nortømmer – 26.05.2022brødtekst 

 


